Ajouts importants devant une ouverture en majeure en 3e ou 4e position

Premier point

Si vous jouez 1SA forcing devant une ouverture en majeure en 1ère/2e position, vous ne devriez pas le jouer face à une ouverture en 3e ou 4e.   J’ai interrogé des champions canadiens, Kamel Fergani, Nicolas L’Écuyer, des champions américains dont certains sont chroniqueurs pour le Bulletin de l’ACBL, et tous sans exception s’entendent : ils déconseillent de jouer 1SAF par une main passée.  Si votre partenaire en 3e a ouvert une main faible avec une belle couleur seulement pour vous suggérer l’entame, ou alors avec une main prête à passer sur toute enchère de votre part, vous vous tirez dans le pied en le forçant à reparler.  Votre partenaire qui a ouvert en 3e doit avoir la liberté de passer avec toute main faible.

Toutefois, toutefois…
L’ouvreur en 3e ou 4e avec toute main de 14+ points, devant toute réponse du partenaire-passeur, devrait garder les enchères ouvertes et reparler.  Pourquoi ? 

Le partenaire qui a passé en 2e peut avoir combien de points ?  8, 9, 10, même 11.

14 + 11, ça fait combien ?




Main 1a

Ouvreur en 3e


Partenaire qui a déjà passé

ARVxx


Dx

Rxxx



ADVx

x



109xx
Rxx
14 points

Dxx
11 points

1♠ 



1SA
2♥  



3♥ 
4♥ 



Spécial kangourou : ne sautez pas à 4♥, ça s’appelle pendre son partenaire.





On joue à 2 au bridge.  Si l’ouvreur est max, il dira 4♥ lui-même.



Main 1b
Ouvreur en 3e


Partenaire qui a déjà passé

ARxxx


Dx

Vxx



ADx

Rxx



Vxxx

xx
11 points

Dxxx
11 points
1♠  



1SA

Passe

Ne sautez surtout pas à 2SA pour dire : « Partenaire, j’ai 11 points ».  Vous serez désappointé en voyant le mort.  Répondez simplement 1SA, votre partenaire-ouvreur en 3e rebidera que s’il a 14 points et vous ne manquerez pas de manche.  Et s’il est minimum comme ici, vous jouerez 1SA au lieu de 2.  Pas mal moins stressant, non ?
Principes
Premier point

On ne devrait pas jouer 1SAF devant une ouverture en majeure en 3e ou 4e.  Par contre, l’ouvreur qui a 14 points doit rebider et garder les enchères ouvertes au cas où son partenaire-passeur aurait 11 points.

Deuxième point

Tout ce que vous jouez pour montrer des fits en majeures devant une ouverture en 1ère ou 2e, comme Jacoby, Bergen, etc., ne devrait plus être utilisé.  On ne conserve que le soutien simple et Drury.
Pourquoi jouer 3♠, ce qui arrivera si vous sautez à 3♠ pour montrer une invitation ou si vous jouez Bergen 3♣/3♦ devant une ouverture en 3e ou 4e position, alors que vous pourriez jouer 2♠ avec la convention Drury ?
En quelques mots, Drury consiste à répondre 2♣ à une ouverture en majeure du partenaire en 3e/4e position, pour lui dire : « J’ai un fit et une main qui vaut une dizaine de points », c’est tout.  
Vous ne pouvez plus gager 2♣ naturel.  Ce 2♣ est maintenant artificiel et alertable.  Sans fit et du trèfle, gagez 1SA, l’ouvreur sera assuré que vous n’avez pas de fit.



Main 2a

Ouvreur en 3e


Partenaire qui a déjà passé

ARxxx


Dxxx

Vxx



ADx

Rxx



xx

xx
11 points

Dxxx
12 pts après réévaluation (voir plus loin)

1♠ 



2♣ (alerte)

2♠ (STOP)


passe obligatoire !

Si vous ne jouez pas Drury, vous serez à 3♠ si vous sautez à 3♠, ou si vous faites Bergen devant une ouverture en 3e et votre partenaire sera bien malheureux de devoir jouer 3♠.
Quand il n’y a pas de manche, vaut mieux jouer le plus petit contrat possible.

Que fait un pilote de Formule Un ? 
Contrairement à ce que vous pouvez penser, il cherche à gagner en allant LE MOINS VITE POSSIBLE (.

C’est pareil au bridge : on vise à jouer le plus petit contrat possible.




Main 2b

Ouvreur en 3e


Partenaire qui a déjà passé

ARxxx


Dxxx

10x



ADx

xxx



xx

ARx
14 points

Dxxx
12 pts après réévaluation (voir plus loin)
1♠ 



2♣ (alerte)

2♦ (alerte)


3♠ « J’ai un très bon Drury, ma main se réévalue à une main d’ouverture. »
4♠ 

Ouvreur en 3e


Partenaire qui a déjà passé

ARxxx


Dxxx

10x



ADx

xxx



xx

ARx
14 points

xxxx
10 pts
1♠ 



2♣ (alerte)

2♦ (alerte)


2♠ « J’ai un Drury minimum. »
4♠ 

À retenir: si l’ouvreur a un espoir de manche ou même de chelem, il rebidera 2♦ artificiel et alertable pour dire :    

« Partenaire, parle-moi encore et je jugerai du contrat idéal ».
 Réévaluation de la main 2b


♠ 3 points   

♥ 6 points     

♦ 1 point (doubleton)    

♣ 2 points
Pourquoi 3 et non 2 points à ♠ ?
Voici :
***RÉÉVALUATION 101
C’est une erreur de réévaluer la longue d’atout au mort.   On entend des joueurs parfois dire : 1 point pour le 4e atout, un autre pour le 5e, etc.  Avec un fit, le mort réévalue seulement l’honneur d’atout 4e (sauf l’As) et ses courtes, doubleton 1 point, singleton 3 points, absence 5 points, dans ce dernier cas avec 4 atouts.

Point CAPITAL : on réévalue l’honneur 4e seulement, pas 3e.
La réévaluation de la longue d’atout appartient à l’ouvreur, pas au mort.  Après établissement d’un fit, l’ouvreur ajoute 1 point pour le 5e atout, puis 2 points à chaque atout subséquent.  Comme le mort réévalue ses courtes, le déclarant ne réévalue pas les siennes, sinon il se produit ce qu’on appelle une duplication.  Si les deux joueurs réévaluent les mêmes choses, on sera rendu à 60 points, alors qu’il n’y en a que 40 dans une main de bridge (.
RÉCAPITULATION
Quand le partenaire ouvre 1M en 3e/4e place, répondre 1SA ne devrait pas être forcing, mais l’ouvreur le rendra forcing s’il a 14+ points et rebidera.
- Répondre 1SA à une ouverture en majeure en 3e/4e place DÉNIE un fit dans la majeure de l’ouvreur.

Certains ne seront pas d’accord avec ce qui suit :
- Répondre 1♠  à l’ouverture 1♥ DÉNIE AUSSI le fit à ♥.
L’ouvreur d’1♥ en 3e qui est prêt à passer sur toute réponse pourrait passer sur 1♠.  Y avez-vous pensé ?  
Vous jouerez alors peut-être dans un fit 4-3 à ♠ au lieu de 5-3 ou 5-4 à ♥.  Aïe ‼ 
- Donner le fit tout de suite est primordial surtout quand on a une main faible.  
  La suite des enchères sera beaucoup plus facile avec un fit assuré.  
  En d’autres mots, ne cherchez pas un 2e fit quand vous en avez déjà un (.
Si le partenaire en 3e/4e ouvre 1M, comme 1SA n’est pas forcing, le répondant avec un fit gagera :

· 2 dans la majeure de l’ouvreur avec une main faible, 6-9;
· 2♣ Drury avec un fit et une bonne main, 10+.

Après le 2♣ Drury, sur la 2e enchère de l’ouvreur, 2♦, qui dit « Parle-moi partenaire », le répondant n’a JAMAIS  le droit de sauter à la manche.

L’ouvreur peut vouloir connaître où sont vos valeurs et agira selon que la réponse lui convient ou non.

Vous devez évidemment alerter tout ça, le 2♣ Drury et le rebid 2♦ de l’ouvreur, car ces enchères sont artificielles.
Si on vous demande pour le 2♣, ne dites pas Drury, dites : « Mon partenaire a un fit avec une main d’invitation..»
Si on vous demande pour le rebid 2♦, ne dites pas « Mon partenaire a une main d’ouverture.».
Dites « Mon partenaire veut en savoir plus sur ma main ».

Je ne vous donne pas d’ordres, évidemment.  Simplement un conseil.  
Vous pouvez continuer à jouer comme vous le voulez (.

Bon bridge (.

